



Обращение Предстоятеля Русской Православной Церкви к участникам международной конференции «Женева — 2»

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл направил обращение к участникам международной конференции «Женева — 2», которая пройдет 22 января 2014 года в швейцарском городе Монтрё. Текст обращения приводится ниже полностью.

Сегодня мир с надеждой ожидает от вас решительных действий по мирному урегулированию кровопролитного конфликта в Сирии. Ответственность, лежащую на вас, трудно переоценить. Масштабы трагедии, происходящей в Сирии вот уже три года, огромны: жертвами вооруженного противостояния стали сотни тысяч невинных людей, счет беженцев и вынужденных переселенцев идет на миллионы.

От имени Русской Православной Церкви призываю вас сделать все возможное для немедленного и безусловного прекращения боевых действий и начала общесирийского диалога, в котором могли бы принять участие все политические силы и все гражданское общество. Мы убеждены, что Сирия должна оставаться государством, где уважаются права и достоинство представителей всех национальных, этнических и религиозных групп. Безопасность и религиозная свобода христиан, проживающих на Ближнем Востоке вот уже около двух тысячелетий и являющихся неотъемлемой частью сирийского общества, как и всех других жителей страны, должны быть абсолютно гарантированы.

Первоочередным шагом, направленным на достижение мира и стабильности, должно стать освобождение заложников и недопущение осквернения религиозных святынь, памятников культуры и истории. До сих пор ничего не известно о судьбе двух христианских иерархов — митрополитов Павле и Иоанне Ибрагиме, похищенных в апреле прошлого года в окрестностях города Алеппо. Продолжают удерживаться в плену настоятельница и монахини монастыря святой Феклы в Маалюле. Их немедленное освобождение станет видимым свидетельством готовности оппозиции к поиску мира и согласия на сирийской земле.

Русская Православная Церковь возносит свои молитвы о мире в Сирии и делает все возможное для оказания действенной помощи страдающему населению вне зависимости от национальности или вероисповедания. Но бедственное положение сотен тысяч людей как в самой Сирии, так и беженцев в соседних странах требует новых широкомасштабных действий всего мирового

сообщества по оказанию срочной гуманитарной помощи жертвам военного противостояния.

Я призываю людей доброй воли сделать все возможное, чтобы остановить эскалацию насилия в Сирии, прекратить интервенцию террористических и экстремистских группировок, их финансовую и вооруженную поддержку извне, дать народу Сирии возможность самому решить, каким путем ему идти дальше.

Призываю людей, чьи руки обгажены кровью мирных жителей, одуматься и немедленно прекратить беззаконие. Помните, что мир разрушить легко, но раны войны приходится лечить десятилетиями, человеческие же жизни вернуть невозможно. Любой шаг к примирению, к восстановлению порядка и созидания благополучия людей станет благословленным у Бога.

Мои молитвы сегодня о том, чтобы семя мира, которое призваны посадить участники конференции, принесло благие плоды для каждого жителя Сирии.

**+КИРИЛЛ,
Патриарх Московский и всея Руси**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51839/>